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Dr. Balog-Farkas Renáta környezetvédelemért tanácsnok 

Javaslat helyi természeti értékké nyilvánításra vonatkozó eljárás 
megindítására 

Tisztelt 

A természet szóló 1996. évi LIII. törvény 22-27. §-a rendelkezik a 
természetvédelmi területek kiemelt és oltalmáról, a védelembe vétel szabályairól. 

Megyei Jogú Város Önkormányzata 7/2022. (III. 22.) önkormányzati rendelete 
rendelkezik a helyi védett természeti és helyi védett 
természeti 
Helyi védelemre érdemes területek, természetvédelmi értékek esetében -
meghatározott eljárást - a települési önkormányzat jogosult helyi 
rendeletében a védetté nyilvánítás elrendelésére. A védetté nyilvánítás során meg 
kell vizsgálni a védetté nyilvánítás indokoltságát, a védelem céljainak megvalósításához 
szükséges intézkedéseket és a védelemhez szükséges feltételek, pénzügyi eszközök 
biztosíthatóságát, valamint a védelem várható következményét. 

Napjaink fontos feladata, hogy zöldterületeink védelmére, illetve egyes - valamely 
szempontból kiemelt bíró - egyedére nagy figyelmet fordítsunk. Városunk 
arányaiban kevés zöldterülettel rendelkezik, ezért megóvásuk kiemelt figyelmet érdemel, a 

indokolt nevesítve is helyi védelem alá helyezni. 

A városi fák sokféle módon hozzájárulnak életünk Nemcsak az ökológiai 
egyensúly fenntartását segítik a város esztétikai szépségét növelik, vagy a városképet 
formálják, hanem a klímahatás változásait mérsékelik a városi hatás csökkentésével, 
valamint megkötik a port és a szén-dioxid egy részét, ezáltal teszik a várost. 

Az oszlopos tölgy a kocsányos tölgy egyik díszváltozata, latin neve Quercus robur 'Fastigiata'. 
Erre a fajtára a keskeny, oszlopos habitus 10-20 méter magasra ezért 
városi terekben, utcákon és reprezentatív közterületeken is jól alkalmazható. A fajta régóta 
ismert Európában, jó fafajta, ezért nemcsak esztétikai, hanem településökológiai 
szempontból is értékes. 

A Kolozsváry téren (vagy, ahogy régebben szokták emlegetni, a Megyeháza téren), 
a „Vízügyi Palota" álló oszlopos tölgy a belvárosi zöldfelületek egyik különleges eleme. 
Városképi szempontból a belváros épített környezetében lágyítja a tér keményebb, városias 
karakterét, vizuális ellenpontot képez a épületekkel, és emberközelibbé teszi a teret. 
Ismereteink szerint a fa fiatalabb a mögötte álló „Vízügyi Palotánál", amelyet 1970-re 
építettek fel, így részese a tér zöldfelületi formálásának. A helyiek által keskeny, 
felfelé koronája miatt gyakran csak „tornyos tölgyként" emlegetett fa markánsan eltér a 
megszokott, széles lombkoronájú városi fáktól. A térnek gyakran észrevétlen, mégis 

természeti értéke, amely mellett sokan nap mint nap elhaladnak és szívesen 
pihennek meg árnyékában a nyári napsütésben, miközben a gyalogos zöld jelzésére 
várnak. A fa hullajtja leveleit, ezért az adventi a belvárosi díszkivilágítás 
részeként szinte „beugró karácsonyfaként" is megjelenik. 
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A Kolozsváry téri oszlopos tölgy nem csupán botanikai különlegessége 
adja, hanem az is, hogy kapcsolódik a hely szelleméhez, szerepet tölt be 
a mindennapi városi életben. Egyszerre van jelent díszfaként, helyi zöld értékként és 
városképi jelként szívében. Nem monumentális mérete vagy kora miatt fontos, hanem 
azért, mert a történeti városi térben kapcsolatot teremt természet és épített környezet 
között, és csendes, mégis karakteres része a mindennapi városi élményének. 

A Kolozsvári téren (7147 helyrajzi számon) álló oszlopos tölgy túlmutat fafajának 
egyedkénti puszta közterületet szerepén: emléket, hangulatot és helyi 

hordoz, ezáltal helyi természeti értékké nyilvánítása indokolt. 

Kérem a Tisztelt hogy támogassa az alábbi határozati javaslat elfogadását! 

Határozati javaslat 

1. Megyei Jogú Város Önkormányzatának a Kolozsvári téren (7147 
helyrajzi számon) álló oszlopos tölgy helyi természeti értékké nyilvánításához 
szükséges eljárások megindításával egyetért. 

polgármester 
azonnal 

2. A felkéri a a Kolozsvári téren (7147 helyrajzi számon) álló 
oszlopos tölgy helyi természeti értékké nyilvánításához szükséges intézkedések 
megtételére, eljárások lefolytatására, nyilatkozatok kiadására. 

azonnal 

2026. április 17. 

Dr. ar enáta 
tanácsn 
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